

# moderní obec

9

30. 4. 2008

## Chystané změny v RUD: Zatím ještě nic konkrétního

»Nevylučuji, že by se portfolio sdílených daní mohlo změnit. Dovedu si představit i systém rozpočtového určení daní, který by se opíral o výnos jedné daně, a to například daně z příjmů fyzických osob. Podoba portfolia sdílených daní však bude záležet na výsledku politické diskuse. Logické je, aby portfolio sdílených daní, stejně jako je tomu v současnosti, bylo shodně vymezeno jak krajům, tak obcím.«

Takto odpověděl ministr financí Ing. Miroslav Kalousek na otázku Moderní obce, zda počítá s tím, že by se v připravovaném, zcela novém zákoně o rozpočtovém určení daní do koše sdílených daní mohly přidat ještě další, třeba spotřební nebo ekologické.

Šéf resortu financí v rozhovoru pro Moderní obec dále mj. uvedl: »Pokud by bylo měněno

spektrum sdílených daní, týkala by se změna obcí i krajů. Je nezbytné, aby spektrum sdílených daní bylo nastaveno pro oba stupně územních samospráv shodně. Navýšení podílu

krajů na sdílených daních přichází v úvahu pouze tehdy, pokud by bylo spojeno s převodem kompetencí z resortů.«

Nový zákon o rozpočtovém určení daní by měl platit od 1. ledna 2010.

*Celý rozhovor s ministrem Kalouskem přináší květnové číslo Moderní obce, které se expeduje už tento týden. Současně vycházejí i rozhovory s předsedou Svazu měst a obcí ČR Ing. Oldřichem Vlášákem a zástupcem Sdružení místních samospráv ČR Ing. Josefem Bartoňkem v pracovní skupině pro přípravu nového zákona o rozpočtovém určení daní, která pracuje pod gestem ministerstva financí.*

(rš)



Ministr Kalousek potvrdil, že v rámci příprav návrhu zákona o státním rozpočtu na rok 2009 se počítá s kompenzacemi pro obce přibližně 5,1 mld. Kč a 1,8 mld. Kč pro kraje, aby se jim vyrovnal očekávaný výpadek příjmů, k němuž dojde v důsledku snižování sazeb některých daní.

Foto: Martin Svozilek

*Foto: Martin Svozilek*

## Historickým městem roku je Jindřichův Hradec

Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón spojenou s právem užívat titul Historické město roku převzal 16. dubna pro Jindřichův Hradec jeho starosta Ing. Karel Matoušek. Spolu s Jindřichovým Hradcem byla letos na toto prestižní ocenění nominována i města Šternberk a Uherské Hradiště. Při slavnostním ceremoniálu na Pražském hradě byla už tradičně udělena i Cena Moderní obce, která tentokrát patří Chrudimí.

Jindřichův Hradec jako jeden z historických skvostů jižních Čech láká turisty nejen svým komplexem budov hradu a zámku, který je po Pražském hradu a zámku v Českém Krumlově třetím nejrozsáhlejším památkovým objektem v ČR. Ale i celým svým historickým centrem, které bylo prohlášeno památkovou rezervací už

v roce 1961. Město o památky na svém území příkladně pečuje. Jeho největším úspěchem loni bylo dokončení úpravy rajského dvora bývalé jezuitské koleje, v níž sídlí Národní muzeum fotografie, ale také další práce na obnově městských hradeb či úprava a obnova zahrady kláštera minoritů.

K Ceně za nejlepší přípravu Programu regenerace se váže i částka 1 mil. Kč, kterou Jindřichův Hradec využije na další péči o své památky. Jihočeský kraj úspěch města ocenil darováním šekem na 0,3 mil. Kč, který starostovi Ing. Karlu Matouškovi minulý týden předal hejtmán RNDr. Jan Zahradník. (rš)

*O zkušenostech Chrudimí v péči o památky pojednává květnové vydání Moderní obce, které se expeduje už tento týden. K úspěchu Jindřichova Hradce se vrátíme v červnovém čísle.*



Z předání ceny Jindřichovu Hradci: (zleva) vicepremiér J. Čunek, ministr kultury V. Jehlička, starosta K. Matoušek, předseda SHSČMS P. Sedláček.

Foto: Radovan Míča

Už tento pátek vyjde  
květnové číslo

## Moderní obce

Mj. v něm najdete:

- Státu zbytečně vrácených 45 milionů
- Ministr Kalousek: Podobu portfolia sdílených daní určí politická diskuse
- Cena Moderní obce patří Chrudimí
- Radnice dala Romům šanci ukázat, co umí
- Obecní web podle Miloše či Honzy
- VIRTUOS a Czech POINT společně
- Partnerství soukromého a veřejného sektoru při modernizaci škol
- Satelitní městečka přinášejí starostům starosti
- Městský rozvojový fond? V Pardubicích je už deset let
- Místní referendum: Určení území není radno podceňovat
- Mohou být samosprávy příjemci veřejné podpory?
- Věcná výplata příspěvku na živobytí po prvním roce fungování
- Jednací řady orgánů obce 1/
- **TÉMA MĚSÍCE:** Panelové domy
- **PŘÍLOHA:** Vodohospodářská infrastruktura

### AKTUÁLNĚ

## Moderní obec doporučuje

Odborný měsíčník Moderní obec je mediálním partnerem pilotního semináře, který pro starosty a další volené zastupitele, ale i úředníky obcí a měst pod názvem »Praxe nade vše aneb Právo obcí a měst trochu jinak« připravuje Mgr. Jana Hamplová. Seminář se uskuteční v úterý 20. května od 10 do 15 hodin v Praze (budova Autoklubu ČR, Opletalova ul. 29 – proti hl. nádraží) a moderovat jej bude šéfredaktorka Moderní obce Lýdia Stoupová.

Mgr. Jana Hamplová, zkušená advokátka a členka redakční rady Moderní obce, se na semináři zaměří na témata jako Výklad zákona o obcích pro praktické použití spolu se vzory a návody; Jak psát zápisy zastupitelstva, jak uzavírat smlouvy a sepisovat jiné listiny; Jak se úspěšně bránit proti nařízením dotákním odvodním do státního rozpočtu; Kdy musím a kdy nemusím poskytovat informace a jak na to; Pravomoci orgánů obce, jak je určitě neznáte, a vztahy mezi orgány obce; Zákon o obcích versus ostatní zákony; Obec před soudem – kdy, jak a proč?

Příhlášky přijímá Advokátní kancelář Mgr. Jana Hamplová, U brány 16, 78 985 Mohelnice; e-mailové a faxové přihlášky zasílejte na adresu [sekretariat@hamplova.cz](mailto:sekretariat@hamplova.cz), resp. číslo faxu 583 453 028.

Lze využít i přihlášku ve formátu PDF ([http://www.hamplova.cz/download/kurz\\_prihlaska.pdf](http://www.hamplova.cz/download/kurz_prihlaska.pdf)) nebo ve formátu DOC (MS Word – [http://www.hamplova.cz/download/kurz\\_prihlaska.doc](http://www.hamplova.cz/download/kurz_prihlaska.doc)). Účastnický poplatek činí 1800 Kč včetně DPH. Více informací i na [www.hamplova.cz](http://www.hamplova.cz).

Další seminář tohoto cyklu chystá Mgr. Hamplová na čtvrtek 29. května do Frýdku-Místku. Nad seminářem, který se na magistrátu města uskuteční od 10 do 14.30 hodin a na nějž se lze přihlásit na výše uvedených kontaktech, převzala záštitu primátorka Frýdku-Místku Ing. Eva Richtrová. Mediálním partnerem je Moderní obec.

## Ministr Čunek organizačně přeskupil svůj resort

Organizační a personální změny na ministerstvu pro místní rozvoj, které při svém návratu do jeho čela avizoval vicepremiér Jiří Čunek, byly schváleny v pondělí 28. dubna večer na poradě ministra a budou platné od 1. května 2008. Ministerstvo bude řídit Jiří Čunek spolu se svými třemi náměstkyněmi, kteří mají nově pře-rozděleny kompetence. Prvním náměstkyní ministra pro místní rozvoj, v jehož gesci je nově regionální, územní a bytová politika, bude jmenován Milan Půček. Rozpočet, legislativa a cestovní ruch spadají do působnosti náměstkyně Jiřiny Vačkářové. Náměstkyně Miroslava Kalous je nově zodpovědná za oblasti informatiky a strukturálních fondů. Nově zřízenou sekci Národního orgánu pro koordinaci a evropské záležitosti povede Emil Horáček a sekci informačních a komunikačních technologií Petr Hartmann.

»Ministerstvo pro místní rozvoj bude pod mým vedením uplatňovat tzv. projektové řízení. V jeho rámci jsem pro vybrané úkoly nyní jmenoval tři zmocněnce,« prohlásil včera ministr Čunek. Zmocněnkyní pro přípravu novely stavebního zákona byla jmenována Martina Hovořáková, zmocněncem pro monitorovací

system programů a projektů strukturálních fondů se stal Petr Hartmann a Jan Wagner bude zmocněncem pro podporu investic do bydlení.

Ministr pro místní rozvoj současně jmenoval k 1. květnu 2008 ředitelem Centra pro regionální rozvoj (CRR) Petra Sýkoru.

Nově jmenovaným vedoucím zaměstnancům uložil ministr Čunek úkol snížit počet pracovních míst v jimi řízených útvech (financovaných ze státního rozpočtu o 3 % a z technické pomoci o 5 %). Očekává se i snížení počtu vedoucích pracovníků o 15 osob.

Vzhledem k rozmístění jednotlivých ministerstev v různých částech Prahy chce Jiří Čunek iniciovat soustředění budov a úředníků do jednoho místa. Ve spolupráci s ostatními resorty by byl vytvořen tzv. úřednický kampus.

»Domnívám se, že vytvoření úřednického kampusu umožní nejen efektivnější komunikaci mezi úřady, ale i snížení počtu úředníků a nákladů na provoz jednotlivých resortů. Současně je pro stát možné využít dosavadní budovy, které jsou často soustředěny v historických částech města, účelněji, např. jejich prodejem,« řekl k připravovanému projektu Jiří Čunek. (tz)



Ministr Čunek chce zřídit »úřednický kampus«. Foto: Martin Svozílek

## Olomouc má Průvodce odpadů z domácností

Statutární město Olomouc vydalo ve spolupráci s Olomouckým krajem a společností EKO-KOM, a.s., publikaci s názvem Průvodce odpadů z domácností v Olomouci, která představuje systém odpadového hospodářství ve městě. »Město zajistilo její distribuci do všech domácností na svém území, přičemž jsme se setkali s velmi kladným ohlasem a zájmem občanů o odpadové hospodářství. Publikace jsou k dispozici na odboru životního prostředí olomouckého magistrátu, v centru ekologických aktivit města Olomouce-Sluňákově, ale také v informačním centru v podlouhí radnice,« uvedl první náměstek primátora Svatopluk Ščudlík.

Jak konstatoval vedoucí odboru životního prostředí magistrátu Petr Loyka, cílem odboru životního prostředí i Technických služeb města Olomouce, a.s., je předcházet vzniku odpadů a minimalizovat množství odpadů ukládaného na skládku. Publikace také popisuje oblast třídění odpadů, v níž je město Olomouc velmi úspěšné.

Celkový počet výtisků je 45 tisíc, náklady na jejich vydání činily 175 tisíc Kč. Město uhradilo 100 tisíc Kč, na financování se dále podílel Olomoucký kraj a společnost EKO-KOM, a.s. (tz)

### ENERGETIKA – EFEKTIVNĚ A UDRŽITELNĚ?

(zdroje, úspory, finance, osvědčená praxe)

chcete se dozvědět

- ... JAK MŮŽE VAŠE MĚSTO/OBEC USPOŘIT V OBLASTI ENERGIÍ?
- ... JAKÉ JSOU AKTUÁLNÍ FINANČNÍ ZDROJE PRO ENERGETICKÉ PROJEKTY?
- ... JAKÉ OSVĚDČENÉ POSTUPY LZE PŘENĚST DO VAŠEHO MĚSTA/OBCE?

Odpovědi na tyto a mnohé další otázky se dozvíte na odborném semináři

**Stálá sekce Národní sítě Zdravých měst** ([http://www.nszm.cz/sekce\\_energetika](http://www.nszm.cz/sekce_energetika)).

Termín: **13. 5. 2008** (10 až 14 hod.)

Místo: **PRAHA, Autoklub ČR** (Opletalova 29, Praha 3)

Registrace: [www.nszm.cz/energetika/registrace](http://www.nszm.cz/energetika/registrace) (nejpozději do 9. 5. 2008).

Další informace: Mgr. Vojtěch Kučera, tel.: 606 364 062, email: [kucera@nszm.cz](mailto:kucera@nszm.cz)

Akce je určena zejména zástupcům územních samospráv, politikům, pracovníkům úřadů apod.) a všem dalším zájemcům z řad odborné i laické veřejnosti.

Seminář je finančně podpořen ze zdrojů Státního fondu životního prostředí ČR.



ZDRAVÁ MĚSTA ČR



S F Ž P ČR

## Haviřov vydal užitečný katalog

Město Haviřov vydalo Katalog rozvojových území města, který byl pořízen v souvislosti s aktualizací územního plánu. Katalog je určen podnikatelským subjektům, pro něž by se mohl stát průvodcem a odrazovým můstkem při plánování jejich příštích podnikatelských aktivit na území města. V Haviřově jsou k dispozici vhodné volné plochy jak ve vlastnictví státu, města a rovněž i pozemky soukromé. Rozvojové plochy obsažené v katalogu byly v rámci aktualizace územního plánu projednány mj. i s dotčenými orgány.

V katalogu jsou rozděleny oblasti podle svého funkčního využití (městské centrum, plochy pro těžkou výrobu, lehkou výrobu, bydlení v rodinných domech, občanské vybavení) a podle jednotlivých lokalit. Katalog má být co nejdříve zveřejněn na webu města [www.havirov-city.cz/](http://www.havirov-city.cz/), přičemž na magistrátu města bude k dispozici na CD.

## Jihočeši pamatují na lesy

Bezmála 8 mil. Kč formou dotací poskytl Jihočeský kraj na zalesnění, zajištění a výchovu lesních porostů a také na používání ekologických a k přírodě šetrných technologií hospodaření v lesích. Dotace směřovaly jak do soukromých, tak obecních lesů na jihu Čech. Příspěvky na hospodaření v lesích kraj vyplácí již čtvrtým rokem. Jako jeden z prvních přijal k tomu vlastní pravidla, která již obdržela i notifikaci Evropské komise pro celé období let 2007-2013.

»V této podpoře budeme pokračovat. Domnívám se, že přidělování dotací je skvělou motivací pro všechny vlastníky lesů, aby se o ně dobře starali. Navíc chceme majitelům pomoci v době, kdy se lesní hospodářství dostává do problémů. Vyvolaly je jednak značné výkyvy počasí, charakterizované větrnými smrštěmi, jednak globální celospolečenské změny, související s nastupující ekonomickou recesí hlavně v USA. Při rozhodování o dotacích se proto budeme snažit zohledňovat oprávněné požadavky těch, kteří dnes pečují o budoucnost našich lesů,« uvedl krajský radní Jiří Netík.

## Portál pro občany i podnikatele

Středočeský kraj spustil Portál Středočeského kraje (na portál se lze připojit z adresy <http://www.kr-stredocesky.cz> prokliknutím vlevo nahore na odkaz Můj úřad) v rámci projektu Střední Čechy on-line – část Internet. »Nově vytvořený portál je centrálním přístupovým bodem ke stávajícím i novým službám veřejné správy v souladu s požadavky informační společnosti a platnou legislativou,« uvedl náměstek hejtmána Ing. Vilém Žák. Stěžejní částí záměru proto byla instalace 47 interiérových a exteriérových komunikačních kiosků a stolních počítačů do 43 nově vytvořených veřejně přístupových míst k internetu, tzv. PIAP. Vznikl i katalog veřejných služeb krajského úřadu k on-line komunikaci s veřejností. Portál nyní nabízí 65 elektronických

(Pokračování na stránce 3)

## Zúčastníte se semináře ke kvalitě a bezpečnosti IS?

Vrcholovému managementu všech institucí a organizací jak ve veřejné správě a zdravotnictví, tak v soukromém sektoru, stejně jako manažerům kvality a bezpečnosti informačních systémů je určen již 8. ročník semináře »Řízení kvality a bezpečnosti informačních systémů«, naplánovaný na čtvrtek 22. května 2008 od 9 hodin do budovy Poslanecké sněmovny, Praha 1 - Malá Strana, Malostranské nám. 7/19 (zasedací místnosti č. 48 – »Konírna«).

Bezplatný seminář se uskuteční pod záštitou Výboru pro zdravotnictví Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Hlavní organizátor semináře Ing. Daniel Kardoš připomíná, že akce má přispět k zavádění mezinárodních norem kvality a bezpečnosti informačních systémů do praxe v ČR.

Na semináři se očekávají vystoupení těchto expertů i zkušených praktiků: Ing. Eva Černá, Český institut pro akreditaci (téma Akreditační systém v ČR a Evropské unii), Ing. Fares Shima, ředitel odboru informatiky Ministerstva zdravotnictví ČR (Kvalita a bezpečnost IT ve zdravotnictví), Stanislava Konečná, vedoucí odboru kanceláře starostky Vsetína (Zkušenosti ze zavádění systému řízení ochrany informací podle ČSN ISO 9001 a ČSN ISO/IEC 27001 ve městě Vsetín), Ing. Robert Fialka, Koordinační středisko pro rezortní informační systémy (Zkušenosti ze zavádění systému řízení podle ČSN ISO 9001, ČSN ISO 10006 a ČSN ISO/IEC 27001 v KSRZIS), Ing. Daniel Kardoš, pedagog PEF ČZU, externí



posuzovatel ČIA, člen TNK 20 (Integrovaný systém řízení kvality, projektu, bezpečnosti a informačních služeb podle ČSN ISO 9001, ČSN ISO 10006, ČSN ISO/IEC 27001, 27002 a ČSN ISO/IEC 20000-1, 20000-2), RNDr. & RNDr. Vladimír Mazálek, Ph.D., MBA, TUV SUD Czech (Zkušenosti z certifikace systému řízení ochrany zdravotnických informací podle ČSN ISO 9001 a ČSN ISO/IEC 27001 v KSRZIS), prof. RNDr. Jiří Vaníček, CSc., zástupce vedoucího katedry informačního inženýrství, Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Praze, předseda České technické normalizační komise pro Informační technologie (Kvalita informačních systémů z pohledu mezinárodní normalizace – aktuální informace) a Otakar Tábořský, programátor alternativního systému PDIS a ASISTENT

(Alternativní systém pro vedení zdravotnické dokumentace na internetu PDIS, Systém kontroly práce administrativního personálu ASISTENT).

Ke všem tématům, která budou na semináři přednesena, bude možné vyjádřit se v diskusi.

Na seminář se lze zaregistrovat do 16. května, organizátoři však upozorňují na omezenou kapacitu sálu a vybízejí k co nejrychlejšímu podání přihlášky. Tu lze poslat na e-mail Ing. Daniela Kardoše DKardos@seznam.cz, který také zodpoví případné dotazy (tel. číslo: 774 061 028).

(rš)

## Na výstavě Hobby 2008 i o úsporách energií

Ve dnech 14. až 18. května 2008 se na česko-budějovickém Výstavišti uskuteční již 17. ročník výstavy Hobby. Občanské sdružení Energy Centre České Budějovice (ECČB) tam denně bude mít ve vlastním stánku odborné energetické porady, aby zdarma odpovídali na dotazy návštěvníků z oblasti úspor energií. Např. ke snížení spotřeby elektřiny a dosažení nižších nákladů na vytápění, ke snížení energetické náročnosti budov) nebo k využití obnovitelných zdrojů energie (sluneční, vodní a větrná energie, energie biomasy) atd. V neposlední řadě zájemcům také poradí, zda mají nárok na dotaci ze státního rozpočtu a co je možné udělat pro její získání. Stánek ECČB bude umístěn na ploše č. 213 nedaleko pavilonu B1.



ECČB má na výstavě Hobby už tradičně svůj stánek.  
Foto: archiv ECČB

V rámci výstavy Hobby uspořádá ECČB ve spolupráci s ČKAIT seminář na téma Energetické předpisy, audity a průkazy energetické náročnosti budov, který se bude konat 15. května od 14 do 17 hodin na Výstavišti v Českých Budějovicích v 1. patře pavilonu Z. Na semináři budou posluchači seznámeni stručně s tematikou energetické legislativy, energetických auditů a nových předpisů týkajících se průkazů energetické náročnosti budov, které budou povinné od 1. ledna 2009.

Účast na semináři je pro všechny zájemce zdarma, je ovšem zapotřebí se předem přihlásit na emailové adrese [jana@eccb.cz](mailto:jana@eccb.cz), telefonem 387 312 580 nebo faxem 387 312 581.

Bližší informace najdete na [www.eccb.cz](http://www.eccb.cz).

(tz)

(Pokračování ze stránky 2)

služeb (prostřednictvím formulářů) a 9 služeb prostřednictvím otázek. Příklady nových elektronických služeb: Podání návrhů, připomínek a podnětů; Žádost o povolení zvláštního užívání silnice I. třídy – Kulturní akce; Podpora obcí v oblasti informačních systémů; Žádost o poskytnutí dotace na kulturní aktivity z fondu kultury kraje; Žádost o posouzení návrhu POH původce odpadu krajským úřadem; Metodická pomoc při realizaci projektů SČK; Žádost o poskytnutí finančních prostředků v rámci výběrového dotačního řízení kraje v oblasti cestovního ruchu; Žádost o poskytnutí grantu pro sport a volný čas z rozpočtu kraje; Stížnost na poskytování zdravotnické péče. Více se dočtete v dubnovém vydání *Moderní obce*.

## Příští setkání je v Ústí n. L.

Série krajských setkání, která Svaz měst a obcí (SMO) ČR organizuje letos již po šesté, bude v nejbližším termínu pokračovat v úterý 6. května od 9 hodin v budově Krajského úřadu Ústeckého kraje (Velká hradební 3118). Setkání jsou určena pro členy i nečleny SMO a jejich záměrem je získat názory a podněty starostů k aktuálně projednávaným tématům, které dále slouží k formulování stanovisek Svazu k jednotlivým problematikám. Letos je v popředí zájmu příprava nového zákona o rozpočtovém určení daní, daň z nemovitosti, zákon o loteriích, tzv. chodníková novela, zákon o odpadech a zákon o střetu zájmů. I v Ústí n. L. se určitě bude také hovořit o financování z evropských zdrojů a o aktuálních grantových možnostech pro town-twinning. Účastníkům setkání v Ústí n. L. budou na jejich případné dotazy odpovídat: výkonný místopředseda Svazu Jaromír Jech, zástupce legislativně právního oddělení Kanceláře SMO a členové Rady Svazu měst a obcí ČR. Více informací na [www.smocr.cz](http://www.smocr.cz).

## Jak lépe jednat s klienty úřadu

Úřad Městské části Praha 10 se rozhodl vyškolen své zaměstnance pro lepší komunikaci s občany. Využil k tomu Westminster komunikační akademii. V kurzu například MGA. Jana Altmannová vysvětluje základní techniky mluveného projevu. Na modelových dialozích ukazuje drobné chyby v artikulaci a nonverbální komunikaci.

Docent Josef Vinař radí úředníkům, jak každý den nalézt pozitivní náladu pro práci s lidmi a jak se vyvarovat nesprávné gestikulace. Pohybový blok, který je převážně zaměřen na řeč těla, vede herečka Jana Holcová. S dalšími lektorkami vytváří improvizované scénky ze života úředníků, v nichž si mohou vyzkoušet obě role – klienta i sebe samých. »Tato cvičení pomáhají v sebereflexi. Každou scénku spolu rozebereme a snažíme se hledat optimální řešení,« vysvětluje psycholožka Michaela Kocnářová.

»Westminster komunikační akademie pomohla našim zaměstnancům nalézt sebevědomí a praktické dovednosti pro každodenní službu klientům,« konstatoval tajemník úřadu MČ Praha 10 Martin Slavík.

Chcete-li dostávat ZDARMA newsletter časopisu **Moderní obec**,  
přihlaste se na e-mailové adrese [pdf.moderniobec@economia.cz](mailto:pdf.moderniobec@economia.cz)

## Praha chystá tři principy regulace hracích automatů

Regulovat provoz výherních hracích přístrojů (VHP) v metropoli chce Praha pomocí tří principů – teritoriálního, provozního a zvláštního významu lokality. Pro hlavní město je přitom prioritou ochrana mladistvých před závislostí na výherních hracích přístrojích, potlačení kriminality v okolí provozoven a ochrana hráčů před sociálním pádem.

»Přijetí obecně závazné vyhlášky, která platí od ledna tohoto roku, bylo prvním krokem k regulaci provozování hazardních her na území hlavního města. Ale chceme jít dál. Pracovní skupina proto navrhla tři principy, podle nichž by bylo možné provoz výherních hracích přístrojů v hlavním městě účinně regulovat,« řekl první náměstek pražského primátora Rudolf Blažek, do jehož kompetence bezpečnost v metropoli spadá. Nezbytná je spolupráce s Ministerstvem financí ČR a také legislativní změna zákona o loteriích v tom smyslu, aby pro nové



Ilustrační foto: František Vlček

technické hry, zejména videoloterijní terminály, platila stejná pravidla jako pro VHP.

Pracovní skupina složená ze zástupců městských částí, odborných pracovníků magistrátu, ministerstva financí, odborných poradců a zástupců podnikatelských subjektů provozujících VHP dospěla k jasnému závěru. K odstranění nedostatků a nežádoucích jevů provádějících provozování VHP je třeba snížit počet míst, na kterých lze VHP provozovat (vypustit je z přílohy obecně závazné vyhlášky č. 19/2007 Sb. hl. m. Prahy, kterou se stanoví místa a čas, na nichž lze na území hl. m. Prahy provozovat VHP). Nezbytné je přistoupit k regulaci jednotným způsobem, a to nikoliv plošně, nýbrž s ohledem na stanovené principy. Důležitým faktorem je také soustavná a důsledná kontrola dodržování principů kontrolními orgány.

»Tři principy – teritoriální, provozní a zvláštního významu lokality – pomohou řešit problematiku spojenou s provozováním VHP komplexně. Například teritoriální princip přesně

vymezuje, ve kterých budovách a jejich sousedství nesmí být VHP umístěny. Jde mj. o školy i zařízení sociální a zdravotní péče. Protože pojem sousedství není v zákoně o loteriích jednoznačně vymezen, vymezuje návrh principů minimální vzdálenost (50 m – pozn. Moderní obce) provozovny od vchodu do určených budov,« konstatoval náměstek Blažek.

Provozní princip řeší opatření vedoucí ke snížení nežádoucích jevů spojených s provozem VHP. Za jejich splnění by odpovídali sami provozovatelé heren. Jde například o odstranění vnějších displejů JackPot, pohyblivých poučků propagujících hry, vně viditelných nabídek na konzumaci ke hře zdarma nebo umístění upozornění na zákaz vstupu osobám mladším 18 let na provozovnu. »Návrh obsahuje také povinnost obsluhujícího personálu vizuálně kontrolovat průkazy totožnosti všech návštěvníků provozovny, u kterých není evidentní zletilost, tedy

nejen hráčů. Další podmínkou je umístění kamerového záznamového zařízení o nejméně dvou kamerách, z nichž jedna bude zabírat prostor vchodu do herny, aby bylo možné identifikovat vstupující osoby, a druhá hlavní prostor herny,« uvedl dále náměstek Blažek.

Princip zvláštního významu lokality by se použil v případě, že uplatnění teritoriálního ani provozního principu nezajistí odstranění přetrvávajících nežádoucích jevů v některé lokalitě, která je svým charakterem a určením vnímána jako oblast zvláštního významu. Pak by jednotlivé městské části vymezily konkrétní lokalitu nebo lokality, v kterých je s ohledem na jejich charakter a prioritní význam užívání provozování loterií a jiných podobných her nežádoucí, a proto by tam žádné VHP nebyly provozovány. Orgány samosprávy městských částí by při tomto vymezení vždy přihlížely zvláště k mimořádné kulturní a historické hodnotě lokality, jejímu významu pro turistický ruch či jako centra občanského dění.

(tz)

VODOVODY - KANALIZACE 2008 ENVIBRNO  
**EKOLOGICKÉ VELETRHY BRNO**  
 Dokonalá symbióza...  
 20.-22. 5. 2008  
 Brno – Výstaviště  
 www.ekologickeveletrhybrno.cz  
 BVV  
 Veletřhy Brno

## Centrum Veronica Hostětín zve

Centrum Veronica Hostětín na Uherskohradištsku připravuje na 9. až 13. 6. Letní školu udržitelného rozvoje. Je určena všem zájemcům o koncept udržitelného rozvoje, zejména jeho metody, nástroje a konkrétní projekty. Poskytuje prostor pro sdílení specifických znalostí a zkušeností mezi neziskovými organizacemi, veřejnou správou a dalšími zájemci o dané téma. Uzávěrka přihlášek je 16. 5., více informací na: [hana.nemcova@veronica.cz](mailto:hana.nemcova@veronica.cz), kde lze podat i přihlášku.

Centrum Veronica Hostětín dále chystá: 14. 5. Hospodaření v krajině – ekologické zemědělství a lesnictví (certifikace lesů FSC, základní principy ekologického zemědělství, exkurze na farmu a do družstva hospodářci v režimu ekologického zemědělství) – info: <http://hostetin.veronica.cz/opak>.

## Kamarádka knihovna u vás?

Do konce května se dětské knihovny z celé ČR mohou přihlásit do 2. ročníku soutěže Kamarádka knihovna. Tuto soutěž o nejlepší knihovnu pro děti vyhlásil Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP) a jeho Klub dětských knihoven. Posuzovat se budou výkony a činnost knihoven z odborného hlediska, ale slovo dostanou i děti. Ty budou mít možnost prostřednictvím speciálních vysvědčení »oznámkovat« oblíbenou knihovnu ve své obci a pomoci jí tak probjovat se do finále. Vysvědčení budou pro malé čtenáře od začátku nového školního roku k dispozici ve všech soutěžících knihovnách.

V prvním ročníku se soutěže zúčastnilo 104 knihoven a hlasovalo více než 20 tisíc dětí. První místo získala Městská knihovna Tišnov, kterou navštěvuje 70 % všech dětí, jež ve městě žijí. Generálním partnerem soutěže je opět společnost 3M Česko, odborným garantem Národní knihovna ČR, Patronem Kamarádky knihovny se letos stal herec, režisér a spisovatel Arnošt Goldflam. Více informací: <http://www.kamaradkaknihovna.cz/>.

## Čtete odborný měsíčník Moderní obec

Ukázkové číslo ZDARMA si můžete objednat na adrese <http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=MO>.

Předplatné si zajistíte na bezplatném telefonním čísle 800 11 00 22 nebo na e-mailové adrese [predplatne@economia.cz](mailto:predplatne@economia.cz).



economia  
OBSAH ROZHODUJE

MODERNÍ OBEC - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, web: <http://moderniobec.ihned.cz>. Elektronická příloha časopisu Moderní obec. Vychází jednou za 14 dní. Registrován pod ISSN 1214-9764. Kontakt na redakci: Moderní obec, Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Lydia Stoupová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 408, fax: 233 072 012, [lydia.stoupova@economia.cz](mailto:lydia.stoupova@economia.cz), Ivan Ryšavý, zástupce šéfredaktora, tel.: 233 071 407, [ivan.rysavý@economia.cz](mailto:ivan.rysavý@economia.cz), Petr Pileger, manažer inzerce, tel.: 233 071 403, mobil: 603 198 873, [petr.pileger@economia.cz](mailto:petr.pileger@economia.cz), Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, [renata.nemcova@economia.cz](mailto:renata.nemcova@economia.cz). PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: [pdf.moderniobec@economia.cz](mailto:pdf.moderniobec@economia.cz). © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoliv další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva.